

十几年如一日照顾老母亲,56岁李凤莲赢得邻里赞——

这样的好闺女 打着灯笼都难找



李凤莲在母亲床前。

□文/图 本报记者 姚晓晓

在市城乡一体化示范区黑龙潭镇河涯李村,只要天气晴朗,就能看见一位中年妇女搀着一老太太练习走路,走累了,老人便坐在轮椅上休息一下。

中年妇女名叫李凤莲,今年56岁;老太太叫王玉梅,今年96岁,两人是母女。老人身体不好,不能下床活动,在女儿的帮助下,经过不断努力,老人终于能下地行走了。这个过程中,李凤莲操了多少心,只有她们母女俩知道。1月8日上午,记者采访了这对母女。

照顾母亲十几年如一日

今年96岁的王玉梅,有两个女儿和一个儿子,十四年前,儿子不幸患病去世,大女儿家事繁忙,照顾母亲的责任就落在小女儿李凤莲身上。

虽然王玉梅老人思维清晰,但身体不好,已卧床十余年,而在这十余年间,李凤莲没有离开

过母亲半步。

每天早晨6点,李凤莲就起床了。虽然总是很晚才入睡,夜里还要为母亲翻多次身,但母亲醒了,她就随母亲一块起床。她帮母亲穿好衣服,给母亲洗脸、梳头,打开电视让母亲看她喜爱的戏曲节目,随后才开始做早饭。

由于王玉梅老人双腿无力,每次上厕所都是李凤莲把她从床上抱起来,放到床边的坐便器上。“前些年老太太还能自己下来上厕所,自从5年前摔了一跤后,大小便一直都是我抱着解决的,一天最少抱十几次。习惯了,也不觉得累。”李凤莲笑着说。

老人上下楼,也都是由李凤莲抱着。天气好的时候,李凤莲就把母亲从二楼抱到一楼院子里,晒晒太阳,呼吸呼吸新鲜空气。

“凤莲的体格,看起来算是瘦弱的,但天天都是她自己抱着老太太上下楼,俺这些邻居都很佩服。这样的好闺女,真是打着灯笼都难找啊。”李凤莲

的邻居李梅枝说。

从未睡过一个安稳觉

王玉梅老人的房间摆有两张床,她和女儿一人一张,十几年来,每天夜里李凤莲都要起来四五次,照顾老人如厕。在两张床中间的空地上,摆放着老人的拐杖和坐便器。虽然吃喝拉撒都在这一个屋内,但李凤莲却把屋内收拾得格外干净整洁,没有一丝异味。

她谨记医生的嘱托,为了防止母亲起褥疮,每天坚持为老人擦洗身体。去年的冬天,王玉梅突然开始呕吐并腹泻不止,李凤莲从来不嫌脏、不嫌臭,及时为她换洗床单、被套,擦洗身体,亲戚朋友无不佩服。

这些事对李凤莲来说,虽都是小事,可坚持十几年却并不容易。提起自己的小女儿,王玉梅显得很激动,说话间就掉起了眼泪。“这十几年了,我啥时候喊,凤莲啥时候起,她跟着我受拖累,没睡过一个安稳觉。要不是俺闺女,我也不会活到现在。”王玉梅说。

有人说她傻,自己一个人照顾母亲太累,把母亲送到养老院不就行了。可李凤莲不这么想,她觉得作为女儿,要对得起父母,孝敬敬亲是自己的本分,不能把照顾老人的责任推给社会。



街头宣传展板 怎能忍心损坏

□文/图 本报记者 潘丽亚 吴艳敏

随着创建文明城市活动的开展,城市街头设立了不少创文宣传展板,给城市增色不少。近日,记者注意到,有些展板却被人损坏,让人十分心疼。

1月7日,走进顺河街办事处戏楼后街社区,记者发现墙上挂着一些漂亮的宣传展板,但有的展板上却被贴上了小广告,还有的被故意损坏。

“这些宣传展板原本挂得整整齐齐,很漂亮,但现在有的已经被乱撕、乱画得不成样子了,实在有碍瞻观。”居民刘女士说。

在市区双汇广场,记者发现有的宣传展板也出现了损坏的情况。“这些展板,目的就是传播正能量,弘扬社会良好风尚。但一些展板却被人损坏,这非常不文明。希望大家都能积极投身创建文明城市当中,爱护这些宣传展板。”在广场锻炼的市民马先生说。

随后,记者走访市区其他街道和场所,发现也有宣传展板被损坏的现象。

“就拿街上贴的脸谱文化展板来说,有的人经过时,也不知出于什么原因,顺手就给撕了。我们即使发现,也只能对其进行说服教育,然后再进行更换。”戏楼后街社居委的一名工作人员说,“创文成果得来不易,大家应当珍惜。”

市创文办相关负责人表示,创文宣传展板美化了街道环境,也能起到了良好的宣传教育作用。而有的人不知爱护,随意破坏,让人心痛。“呼吁市民杜绝不文明行为,克制破坏的冲动,为创建文明城市贡献自己的一份力量。”该负责人说。



戏曲文化展板被撕坏



宣传展板被贴上小广告

大学生毕业作品展 “漯河元素”唱主角



大学生毕业作品展现场。 本报记者 杨光 摄

本报讯(记者 杨光 实习生 李潘)1月8日上午,漯河职业技术学院艺术设计系2019届毕业生优秀作品展在该校举行。本次展览汇集了近百位毕业生的优秀作品,囊括了视觉、环境、室内、摄影、美术教育等专业方向。不少学生以漯河本土文化为题材,创作出不少有意思的作品。

1月8日上午,记者在现场看到,数百件作品摆放整齐,让人耳目一新。除了绘画、剪纸等传统艺术作品,还有环境艺术设计、室内艺术设计等专业作品,其中不少作品都取材于漯河本土文化。

在众多展品中,一套产品包装设计作品特别吸引眼

球,作者以矢量插画的形式,把许慎文化园、小商桥、镇河铁牛、贾湖遗址等进行融合创作,色彩丰富,造型优美。记者得知,这是李艺珂、郭怡来、杨翔宇三位同学设计的新产品包装。“漯河有深厚的文化底蕴,我们把这些文化符号抽取出来,进行再创作,给大家带来了不一样的视觉感受。”李艺珂说,这套毕业设计还拿到了毕业设计展览的一等奖。

这届毕业展览,作品题材多样、内容丰富、主题鲜明、富有时代气息,吸引了我市不少青年企业家协会的成员前来参观,他们与学生面对面交流,一些毕业生还与企业达成了工作意向。

电动车钥匙忘拔 热心邻居帮保管

本报讯(记者 李慧宇)“俗话说,远亲不如近邻。真是太感谢我的好邻居了,要不是他帮我保管车钥匙,我这刚买的电动三轮车可能就被人骑走了。”1月8日上午,家住市区昌建东外滩的李女士告诉记者。

李女士说,1月7日晚上,她出完夜市回家,把电动三轮车停在了楼下,就匆匆上楼了。1月8日上午,准备出门的李女士发现,电动三轮车的钥匙怎么也找不到。“哎呀,糟了!”她突然想起前一天晚上忘拔钥匙了,这可把她急出一头汗。

“我下楼一看,电动三轮车还在,就放心多了。”李女士说,有邻居告诉她,

看到小区业主群里有人发消息,说钥匙在他那里。于是李女士“按图索骥”,找到了邻居帮忙保管的钥匙。

“1月7日晚上,我下夜班回来。发现有辆电动三轮车停在楼下,还开着灯。走近一看,发现车没锁,我想应该是邻居上楼办事,马上就下来,可等了快20分钟都没人下楼。车要是丢了,邻居该多着急啊!我就先把电动三轮车锁好,把钥匙带回了家。并在小区业主群里发消息,留下了自己的手机号。”帮李女士保管电动三轮车钥匙的邻居王先生笑着说,大家都在一个小区住,你帮帮我、我帮帮你,都是应该的。

